

電子寵物雞風行加國 易讓學生上課分心 多所公立學校禁止學生攜帶上學

經過漫長暑假，加拿大全國各地不少中小學教師發現，數以千計的學生口袋中或胸前帶著諸如Tamagotchi, Dinky dinos, Nano Puppies, Gigapets等電子寵物返校上學。這些新寵物不像以前的芭比娃娃或G. I. Joe等玩具，是需要很多照顧的，否則他們就會叫個不停，甚至一命嗚呼，產生很多後遺症。

哈里法斯(Halifax)的一位五年級教師Nancy Chisholm表示，上課時，不少教師經常必須想方法把發出嘩嘩叫聲的電子寵物消音，卻又要避免為他們的不幸死亡負責，因為該隻電子寵物的死亡，對該名學生來說可能是個嚴重打擊，因為他沒照顧好他的小寶貝。

哈里法斯Le-Marchant St. Thomas School的教師們大都表示，不希望班上數十個學生人手一隻，每個小時嘩嘩叫。該校校長因此決定發信提醒學生家長，此類電子寵物不適宜攜帶到校上課。他告訴家長：據悉，在中國、香港、泰國、臺灣、新加坡、菲律賓、英國等地某些學校，已經禁止學生帶去上課。全加學校教育局協會執行長Marie Pierce表示，至目前，未聽聞到任何公開的禁止，這是由個別學校決定是否沒收電子寵物。

渥太華地區的Knoxdale Public School則在開學數日內，由教師投票決議，禁止學生攜帶電子寵物上學，聲稱該類遊戲機會騷擾教室秩序，更有學生一旦與其寵物分離，便變得驚慌失措。校長表示接受教師的決定，要求學生將電子寵物交由一名有責任感的「保母」照顧。渥太華地區其他小學的不少教師，亦定下不同的規則，或是要求學生關掉發聲器，或間中在休息時間把玩。

然而，安省密西沙加地區Plum Tree Park School，校長Claudia Akins開學當天環繞校園一周後，即見識到各式各樣的電子寵物。該校開學數日來仍未禁止學生帶這些電子寵物到校，校長預期不會有問題，因為他相信學生會負責任，而這也是這個遊戲機設計的目的。

Tamagotchi電子寵物雞加拿大總經理Mike Feraday表示，不知道加國學校是否不准帶玩具到校，但是他認為如果只是將電子寵物放在口袋，下課時才拿出來玩，應該是沒有人可以說些什麼的。他透露，該公司並未收到投訴有關學生帶它上課的案例，但是卻收到許多教師致電，表示想用電子寵物雞來教學生養育技巧。

溫尼辟市Lincoln Middle School的六年級語文科教師Leanna Brown則表示，正想放棄他的「蛋孵育」一星期學習計畫，改以電子寵物雞取代。但是，加拿大教師聯盟的專業服務組組長Heather-jane Robertson則覺得此舉荒唐不合理，認為加拿大人太相信科技，希望由此就可以教育好孩子。

參考資料：The Globe and Mail (Sep. 3, 1997) & 加拿大明報(Sep. 6, 1997)